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IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 
Akcionarima i rukovodstvu društva „ZAVOD ZA IZGRADNJU“ a.d. Banja Luka 
 
Mišlјenje sa rezervom 

Izvršili smo reviziju finansijskih izvještaja “ZAVOD ZA IZGRADNJU” a.d. Banja Luka (“Društvo”), 
koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2018. godine i bilans uspjeha, izvještaj o 
ostalim dobicima i gubicima u periodu, izvještaj o promjenama u kapitalu i bilans tokova 
gotovine za godinu koja se završava na taj dan, kao i napomene uz finansijske izvještaje, 
uklјučujući i pregled značajnih računovodstvenih politika. 
 
Po našem mišlјenju, osim za efekte pitanja navedenih u pasusu Osnova za mišljenje sa 
rezervom, priloženi finansijski izvještaji prikazuju istinito i objektivno, po svim materijalno 
značajnim pitanjima, finansijsku poziciju Društva na dan 31. decembra 2018. godine, kao i 
rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan, u skladu 
sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srpskoj. 
 
Osnova za mišlјenje sa rezervom 

Kao što je objelodanjeno u finansijskim izvještajima nekretnine, postrojenja i oprema Društva 
na dan 31. decembra 2018. godine iznose KM 3,733,578, dok pripadajuća revalorizaciona 
rezerva po osnovu procjene vrijednosti istih iznosi KM 2,908,261. U skladu sa usvojenom 
računovodstvenom politikom, nakon početnog priznavanja, Društvo naknadno vrednuje 
nekretnine, postrojenja i opremu po revalorizovanoj vrijednosti. Društvo ne vrši revalorizaciju 
dovolјno redovno, kako bi se obezbjedilo da se knjigovodstvena vrijednost bitno ne razlikuje 
od fer vrijednost na kraju izveštajnog perioda. Takođe, prilikom naknadnog odmjeravanja 
nekretnina, postrojenja i opreme Društvo ne primjenjuje dosljedno jedinstvenu 
računovodstvenu politiku na cijelu grupu nekretnina, postrojenja i opreme, što nije u skladu sa 
zahtjevima MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema“. Imajući u vidu naprijed iznijete 
činjenice, nismo bili u mogućnosti da utvrdimo da li je vrijednost nekretnina, postrojenja i 
opreme i revalorizacionih rezervi u poslovnim knjigama Društva na dan 31. decembra 2014. 
godine adekvatno iskazana. 
 
Kao što je objelodanjeno u finansijskim izvještajima, dati avansi Društva na dan 31. decembra 
2018. godine iznose KM 75,000. Uvidom u odgovarajuću knjigovodstvenu evidenciju vezano za 
selektovana potraživanja po osnovu datih avansa, ustanovili smo da se iskazana vrijednost neto 
potraživanja po osnovu datih avansa u potpunosti odnosi na date avanse starije od godinu dana, 
a koju nisu naplaćeni do dana ovog izveštaja. Na osnovu raspoložive dokumentacije, nismo bili 
u mogućnosti da se uvjerimo u naplativost gore navedenih datih avansa, niti da procijenimo da 
li, i u kom iznosu, treba izvršiti dodatnu ispravku vrijednosti navedenih datih avansa na teret 
rezultata tekuće godine. 
 
Kao što je objelodanjeno u finansijskim izvještajima, kratkoročna potraživanja na dan 31. 
decembar 2018. godine iznose KM 383,872. Kratkoročna potraživanja su umanjena za primljene 
avanse u iznosu od KM 71,518 koji su knjiženi na teret potraživanja u glavnoj knjizi Društva. 
Kratkoročna potraživanja uključuju i potraživanja starija od godinu dana koja iznose KM 
382,874, a za koja nam Društvo nije prezentovalo starosnu strukturu. Rukovodstvo Društva nije 
izvršilo procjenu nadoknadive vrijednosti ovih potraživanja u skladu sa MRS 39 “Finansijski 
instrumenti: priznavanje i odmjeravanje”. Shodno tome, nismo bili u mogućnosti da se uvjerimo 
u efekte dodatnog obezvrjeđenja navedenih potraživanja koje je potrebno izvršiti na dan 31. 
decembra 2018. godine. Takođe, na dan 31. decembra 2018. godine, ukupna potraživanja od 
Grada Banja Luka iznose KM 6,453. Istovremeno, Društvo ima neizmirene obaveze iz poslovanja 
i obaveze po osnovu primljenih avansa prema Gradu Banja Luka u ukupnom iznosu od KM 45,472. 
Na osnovu provedenog postupka nezavisne potvrde stanja potraživanja i obaveza od/prema 
Gradu, Društvo ima manje iskazano stanje potraživanja za iznos od KM 13,774, dok istovremeno 
ima više iskazano stanje obaveza za iznos KM 34,303. 
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IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 
Akcionarima i rukovodstvu društva „ZAVOD ZA IZGRADNJU“ a.d. Banja Luka (Nastavak) 
 
Osnova za mišlјenje sa rezervom (Nastavak) 

Kao što je objelodanjeno u finansijskim izvještajima, obaveze za zarade i naknade zarada 
Društva na dan 31. decembra 2018. godine iznose KM 1,075,072 i uključuju reprogamirane 
obaveze prema Poreskoj upravi Republike Srpske po osnovu obračunatih poreza i doprinosa iz 
ranijih godina. Društvo nije izvršilo usaglašenje navedenih obaveza sa evidencijama koje vodi 
Poreska uprava Republike Srpske. Na osnovu raspoložive dokumentacije, nismo bili u 
mogućnosti da se uvjerimo u tačnost iskazanih obaveza po osnovu poreza i doprinosa na zarade 
i naknade zarada, niti da kvantifikujemo potencijalne efekte usaglašenja na finansijske 
izvještaje Društva. 
 
Društvo nije izvršilo obračun i objelodanjivanje rezervisanja i potencijalnih obaveza po osnovu 
sudskih sporova. Nije nam prezentovana dokumentacija na osnovu koje bismo mogli da 
procijenimo vjerovatnoću odliva resursa koji predstavljaju ekonomske koristi u skladu sa 
zahtevima MRS 37 „Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva“, niti da 
kvantifikujemo potencijalne efekte odstupanja od navedenog standarda na finansijske 
izvještaje Društva za 2018. godinu. 
 
U napomenama uz priložene finansijske izvještaje, Društvo nije izvršilo sva neophodna 
objelodanjivanja u skladu sa zahtjevima međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno 
međunarodnih standarda finansijskog izvještavanja. 
 
Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije (MSR) i Zakonom  o 
računovodstvu i reviziji Republike Srpske. Naše odgovornosti u skladu sa tim standardima 
detalјnije su opisane u odjelјku našeg izvještaja Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih 
izvještaja. Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa Kodeksom etike za profesionalne 
računovođe Odbora za međunarodne etičke standarde za računovođe (IESBA Kodeks), zajedno 
sa etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izvještaja u Republici 
Srpskoj i ispunili smo i druge naše etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtjevima i IESBA 
Kodeksom. Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovolјni i odgovarajući i da 
obezbjeđuju osnovu za izražavanje našeg mišlјenja. 
 
Materijalno značajna neizvesnost koja se odnosi na stalnost poslovanja 

Skrećemo pažnju da su na dan 31. decembra 2018. godine, kratkoročne obaveze Društva su 
veće od njegove tekuće imovine za KM 1,221,633. Pored toga, uzimajući u obzir potencijalne 
efekte korekcija koje bi bilo neophodno izvršiti, a koje su navedene u Osnovama za mišljenje 
sa rezervom, nedostatak tekuće imovine je značajno veći. Ove činjenice ukazuju na postojanje 
značajne neizvjesnosti koja može da izazove sumnju u odnosu na sposobnost Društva da posluje 
po načelu stalnosti poslovanja. Rukovodstvo smatra da će Društvo na osnovu plana poslovanja i 
uz finansijsku podršku vlasnika, obezbijediti neophodna sredstva za uredno izmirivanje 
dospjelih obaveza.  
 
Ostala pitanja 

Finansijski izveštaji Društva za prethodnu godinu bili predmet revizije drugog revizora koji 
izrazio mišljenje sa rezervom u svom Izvještaju od 25. marta 2018. godine. 
 
Klјučna pitanja revizije 

Osim pitanja navedenih u odeljku Osnova za mišljenje sa rezervom, utvrdili smo da ne postoje 
druga ključna pitanja revizije koja treba pomenuti u našem izveštaju. 
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IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 
Akcionarima i rukovodstvu društva „ZAVOD ZA IZGRADNJU“ a.d. Banja Luka (Nastavak) 
 
Odgovornosti rukovodstva i lica ovlašćenih za upravlјanje za finansijske izvještaje 

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavlјanje i istinito prikazivanje finansijskih izvještaja 
u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srpske, kao i za one interne kontrole koje 
rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih izvještaja koji ne sadrže materijalno 
značajne pogrešne iskaze, nastale uslјed kriminalne radnje ili greške. 
 
Pri sastavlјanju finansijskih izvještaja, rukovodstvo je odgovorno za procjenu sposobnosti 
Društva da nastavi poslovanje po načelu stalnosti, objelodanjujući, kada je to primjenlјivo, 
pitanja koja se odnose na nastavak poslovanja i korišćenje računovodstvene osnove stalnosti 
poslovanja, osim ukoliko rukovodstvo ne namjerava da likvidira Društvo ili da obustavi 
poslovanje, ili nema drugu realnu mogućnost osim da to uradi. 
 
Lica ovlašćena za upravlјanje odgovorna su za nadzor nad procesom finansijskog izvještavanja 
Društva. 
 
Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izvještaja 

Naš cilј je da se, u razumnoj mjeri, uvjerimo da finansijski izvještaji u cjelini ne sadrže 
materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale uslјed kriminalne radnje ili greške, i da izdamo 
izvještaj revizora koji sadrži naše mišlјenje. Razumno uvjeravanje je visok nivo uvjeravanja, 
ali nije garancija da će revizija izvršena u skladu sa MSR uvijek otkriti materijalno značajan 
pogrešan iskaz kada on postoji. Pogrešni iskazi mogu nastati uslјed kriminalne radnje ili greške 
i smatraju se materijalno značajnim ukoliko se može u razumnoj mjeri očekivati da oni, 
pojedinačno ili u zbiru, utiču na ekonomske odluke korisnika koje se donose na osnovu ovih 
finansijskih izvještaja.  
 
Kao sastavni dio revizije u skladu sa MSR, mi koristimo profesionalno prosuđivanje i zadržavamo 
profesionalni skepticizam tokom revizije. Mi takođe: 

• Identifikujemo i procjenjujemo rizike od materijalno značajnog pogrešnog iskaza u 
finansijskim izvještajima, nastalog uslјed kriminalne radnje ili greške, osmišlјavamo i 
izvršavamo revizorske procedure koje odgovaraju tim rizicima i pribavlјamo revizijske 
dokaze koji su dovolјni i odgovarajući da obezbijede osnovu za naše mišlјenje. Rizik od 
neotkrivanja materijalno značajnog pogrešnog iskaza nastalog uslјed kriminalne radnje je 
veći od rizika od materijalno značajnog pogrešnog iskaza nastalog uslјed greške, pošto 
kriminalna radnja može podrazumijevati tajne sporazume, falsifikovanje, namjerne 
propuste, lažne iskaze ili zaobilaženje interne kontrole. 

• Sagledavamo interne kontrole koje su relevantne za reviziju radi osmišlјavanja revizijskih 
postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima, ali ne u cilјu izražavanja mišlјenja o 
djelotvornosti internih kontrola Društva.  

• Ocjenjujemo adekvatnost primjenjenih računovodstvenih politika i opravdanost 
računovodstvenih procjena i sa njima povezanih objelodanjivanja izvršenih od strane 
rukovodstva. 

• Donosimo zaklјučak o adekvatnosti primjene načela stalnosti poslovanja od strane 
rukovodstva i, da li, na osnovu pribavlјenih revizijskih dokaza, postoji materijalno značajna 
neizvjesnost u vezi sa događajima ili okolnostima koji mogu izazvati značajnu sumnju u 
pogledu sposobnosti Društva da nastavi poslovanje po načelu stalnosti. Ukoliko zaklјučimo 
da postoji materijalno značajna neizvjesnost, mi smo u obavezi da skrenemo pažnju u našem 
izvještaju revizora na odgovarajuća objelodanjivanja navedena u finansijskim izvještajima, 
ili da modifikujemo naše mišlјenje, ukoliko su takva objelodanjivanja neadekvatna. Naši 
zaklјučci se zasnivaju na revizijskim dokazima pribavlјenim do datuma našeg izvještaja 
revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu prozrokovati da Društvo prestane da 
posluje u skladu sa načelom stalnosti.  
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IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 
Akcionarima i rukovodstvu društva „ZAVOD ZA IZGRADNJU“ a.d. Banja Luka (Nastavak) 
 
Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izvještaja (Nastavak) 

• Dajemo ocjenu opšte prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izvještaja, uklјučujući i 
objelodanjivanja, kao i da li finansijski izvještaji prikazuju potkreplјujuće transakcije i 
događaje na način kojim se postiže istinita i objektivna prezentacija. 

 
Mi komuniciramo sa licima ovlašćenim za upravlјanje u vezi sa, između ostalog, planiranim 
obimom i vremenom revizije i značajnim nalazima revizije, uklјučujući i značajne nedostatke 
u internim kontrolama koje identifikujemo tokom naše revizije. 
 
Takođe obezbjeđujemo licima ovlašćenim za upravlјanje izjavu da se pridržavamo relevantnih 
etičkih zahtjeva u vezi sa nezavisnošću i da ćemo im saopštiti sve odnose i ostala pitanja za 
koje se u razumnoj mjeri može očekivati da se odražavaju na našu nezavisnost, i, gdje je to 
primjenlјivo, odgovarajuće mjere zaštite. 
 
Od pitanja saopštenih licima ovlašćenim za upravlјanje, određujemo ona pitanja koja su bila 
od najvećeg značaja u reviziji finansijskih izvještaja tekućeg perioda i, shodno tome, 
predstavlјaju klјučna pitanja revizije. Mi opisujemo ova pitanja u našem izvještaju revizora, 
osim ukoliko zakon ili regulativa isklјučuju javno objelodanjivanje u vezi sa pitanjem ili, kada, 
u izuzetno rijetkim okolnostima, odlučimo da pitanje ne bi trebalo da se saopšti u našem 
izvještaju zbog toga što se u razumnoj mjeri može očekivati da negativne poslјedice 
saopštavanja prevaziđu korist za javni interes od saopštavanja tog pitanja. 
 
Partner angažovanja na reviziji čiji je rezultat rada ovaj izvještaj nezavisnog revizora je 
Velemir Janjić. 
 
Banja Luka, 19. juni 2019. godine 

 
 
 

Velemir Janjić 

Ovlašćeni revizor 

BDO d.o.o. Banja Luka 
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